
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  نمره( 1چقدر است؟ ) 4q اند. نیروی برآیند وارد بر بارای مطابق شکل زیر قرار گرفتهچهار بار نقطه  -1

1 2q C ،2 5q C   ، 

3 3q C  ،4 3q C  ، 

1 1L cm  ،2 2L cm  ،3 1.5L cm 
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ایم به نحوی که تشکیل دو اوت را انحنا دادهفهای خطی متمطابق شکل زیر دو میله با بارهای مخالف و چگالی -2

-می 2و کمان دیگری ربع حلقه با چگالی خطی  1 ها نیم حلقه با چگالی خطیاند. یکی از کمانکمان را داده

اشی از این دو کمان را در مبدا مختصات می باشد. میدان الکتریکی ن aو برابر ها نیز یکسان . شعاع کمانباشند

 نمره( 57/1محاسبه نمایید.  )
 

 

 
 
 
 
 

keixEیک میدان الکتریکی نایکنواخت که با  -3 z ˆ3ˆ5 2  از مکعب گاوسی نشان داده شده در  ،داده شده است

شار الکتریکی عبوری از وجه بر حسب نیوتن بر کولن است(.  Eبر حسب متر و   zو x)شکل زیر عبور می کند 

. می باشد a=2mطول هر ضلع این مکعب برابر با را حساب کنید. این مکعب ( 2( و وجه بالایی )1سمت راست )

 نمره( 22/1)
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را داخل یک پوسته استوانه ای به  -λتوزیع چگالی خطی  و طول نامتناهی بهنارسانایی شکل مقابل مقطع یک میله  -4

پوسته استوانه ای دارای چگالی حجمی . نشان می دهد و طول نامتناهی bو  aلی و خارجی شعاعهای داخ

 نواحی زیر: درالکتریکی مطلوبست محاسبه میدان  .( bو  aبین فاصله )است  پوستهداخل  Arبار

 (r < a) داخل پوستهو  میله بارداربین الف( در فضای 

   a < r < bنا  پوسته نارسا بیندر ب( 

   b < rپوسته نارسانا  خارج ج( در 

  نمره( 2)
 

 

 

 
در مرکز  .است  بار یکنواختسطحی دارای چگالی  Rو شعاع خارجی  rبه شعاع داخلی توخالی قرص باردار  -2

 را محاسبه  قرصمحور  از Zه به فاصل P. پتانسیل الکتریکی در نقطه قرار داده شده است q–ایی  نقطهبار این قرص 

 نمره( 2) کنید.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 موفق باشید
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 (استفاده از ماشین حساب مجاز می باشد)
 

چقدر  Qو  qاند. مقدار بارهای های مشخص شده محکم نگه داشته شدهای در مکانکل زیر چهار بار نقطهمطابق ش -1 -1

1 شود. صفربرابر  4qا نیروی وارد بر بار باشد ت 1 , 2 2d cm d cm  (02 )نمره  

 
 

 Rبا شعاع یکسان  و و و زاویه های  2و  باردار به ترتیب با چگالی بارر شکل مقابل دو حلقه د -0 -0

 نمره( 02) ها را بر حسب پارامترهای مسئله محاسبه نمایید.در مرکز حلقهpمشخص شده است. میدان برایند در نقطه
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دارای چگالی cm 3 به شعاع  1دهد که در آن پوسته شماره ی کروی نارسانا را نشان میدو پوسته روبروشکل  -3 -5

 دارای چگالی سطحی بار  cm 2به شعاع  0و پوسته شماره روی سطح خارجی خود   mCµ6/2 یکنواخت سطحی بار

 ،از یکدیگر قرار گرفته باشد  L=10 cmفاصله ها بهمی باشند. اگر مرکز کرهروی سطح خارجی خود   mCµ4/2 یکنواخت

 نمره( 02) چقدر است؟ x=2 cmبر حسب نمادگذاری بردارهای یکه، میدان الکتریکی خالص در 

 

را روی کره  Q/2–قرار دارد. اگر بار  Rمطابق شکل زیر در مرکز یک پوسته کروی رسانا به شعاع  Qبار نقطه ای  -4

از  rبدست آورده و ب( تغییرات پتانسیل را بر حسب  r<Rو  r>Rسانا بریزیم الف( رابطه پتانسیل الکتریکی را در ر

 نمره( 02) صفر تا بینهایت رسم کنید.
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 .موفق باشید
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 (استفاده از ماشین حساب مجاز می باشد)
 

چقدر  Qو  qاند. مقدار بارهای های مشخص شده محکم نگه داشته شدهای در مکانکل زیر چهار بار نقطهمطابق ش -1 -1

1 شود. صفربرابر  4qد تا نیروی وارد بر بار باش 1 , 2 2d cm d cm  (11 )نمره  

 
 

 Rو با شعاع یکسان  و و زاویه های  2و  باردار به ترتیب با چگالی بارر شکل مقابل دو حلقه د -2 -2

 نمره( 11) ها را بر حسب پارامترهای مسئله محاسبه نمایید.در مرکز حلقه pمشخص شده است. میدان برایند در نقطه
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rاست.  یکنواخت بار یحجم یچگال یکره توپُر نارسانا دارا یک -3 -1
 که از مرکز کره به سمت  یریددرنظر بگ برداری را

با  P یدر نقطه یکیالکتر یدانم ید( نشان دهالف در داخل کره است. Pدلخواه  ینقطه
03

r
E


 توجه  شودیداده م(

شده  یجادکره ا یندر داخل ا یرشکل ز مانند ی،کاواک کرو یک( ب. (ره استمستقل از شعاع کُ یجهنت ینکه ا یدکن

و برابر  یکنواختکاواک،  یننقاط داخل ا یدر همه یکیالکتر یدانکه م یدنشان ده نهیبرهم یماست. با استفاده از مفاه

با
03

a
E
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 است، که در آنa


 نمره( 22)ست. مت مرکز کاواک ابردار مکان از مرکز به س 

 

 

را روی کره  Q/2–قرار دارد. اگر بار  Rمطابق شکل زیر در مرکز یک پوسته کروی رسانا به شعاع  Qبار نقطه ای  -4

از  rبدست آورده و ب( تغییرات پتانسیل را بر حسب  r<Rو  r>Rرسانا بریزیم الف( رابطه پتانسیل الکتریکی را در 

 نمره( 22) رسم کنید. صفر تا بینهایت
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